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Exercice 1 (8 points)

Soit une particule de masse m et d’'une énergie E en mouvement dans un potentiel V(x), tel que :

o si x<0
Vx)=X4-Vy si 0<x<a
0 si x>a
Ou Vo et a sont des constantes positives.
e Ons’intéresse aux états liés d’énergie E, telle que : —Vy < E < 0.
Représenter graphiquement I'allure du potentiel V(x).
2. a.Ecrire I'équation de Schrédinger aux états stationnaires dans chaque région.
b. Résoudre ces équations et établir les expressions de W(x).
3. Appliquer les conditions de continuités de la fonction d’onde W(x) aux points x=0 et x=a et
montrer que : Yi(x) = 2iA sin (kix)
Yu(x) = 2iA sin (kix)e*z(x-a)

‘4. Représenter l'allure de la densité de probabilité de présence de la particule.

Exercice 2 (12 points)

Soit un systéme de masse m et d’énergie E soumis au potentiel V(x)

tel que: V(x) 4
V(x) =Vipourx<0, et V(x) = Vzpourx>0
. ) , . i Extérieur \/, Métal
Un tel systéme pourrait par exemple représenter I'interaction
d'un électron libre et la structure atomique d’un métal situé en x > 0.
Région Il Région |
Considérons que I'électron est libéré du métal et se déplace vers les v
2

X négatifs.

0

e« Cas:E>Vi>V»

Ecrire I'équation de Schrédinger stationnaire dans chacune des régions (1) et (II).
Résoudre I'’équation de Schrodinger et préciser la nature de chaque terme.

Ecrire les conditions de continuités de la fonction d’onde et de sa dérivée au pointx = 0.

> W N

Définir le coefficient de transmission T, c'est-a-dire la probabilité pour que I'électron quitte le
métal. Expliciter T en fonction de K1 et k2 ot1 k1 et Kz sont les vecteurs d’ondes (a définir).

5. Méme question pour R et vérifier que T+ R = 1.

6. Ecrire T en fonction de V1, V2 et E et faire application numérique avec :

E=1eV,Vi=0eVetVz=-10 eV. Commenter.
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